

开学经济

商家赚吆喝

□记者 杨寒冰

家长很理性

商家 借开学之机做“文章”

早在8月初，我市某药店就推出了“开学了，你准备好了吗”的大幅宣传海报。海报上面推荐的药品有滴眼露、创可贴、消炎药、皮肤抗过敏药等。

很多家长、学生一开始都被海报的宣传标题所吸引，然而等仔细看过上面所推荐的药品之后，大多都摇头而去。

8月中旬，我市某百货量贩又推出了“开学季，省钱购，运动集结号，备战开学季”的宣传促销活动。“为学期打造新装备，为新学期酿造青春活力，为新学期创造一个新的开始。”在商场的进出口及手扶电梯上下口，随处可见这样的宣传牌子。

还有的商家推出了“开学季，买就送”活动，买满126元送水杯一个，买满268元送折叠购物篮一个。

此外，还有的商家直接给老师、家长发出了“开学优惠短信”：“开学了，童装、运动装、箱包低至三折优惠……”

理性消费抵制诱惑

在采访中发现，除了少部分家长被商家的优惠活动“说”得心动，掏了腰包之外，大部分家长还是比较理性的，能够抵制住诱惑。

朱女士到商场为准备上初三的儿子进行了选购，买了两件T恤，一双运动鞋。结果到家后反而被儿子埋怨了一通，说她为了图便宜，买些过时货回家。衣服、鞋子不但款式过时，而且号码也偏小。

家长裴女士表示，海报、宣传单、短信的轮番轰炸不时地提醒着：孩子快开学了，赶紧捧着钱包来买东西吧。其实，开学优惠只是商家的一个幌子。8月底至9月初，正是换季的时候，即便不开学，这些服装、鞋子也到了该打折的时候，用不着打着开学的幌子说给学生有了优惠。

有些药店推出的开学必备药品，其实就是一些家庭常备药，即便不是在开学的时候，家里该准备的也都准备的有。

学生哪有经济能力购买商品，说白了，就是商家要赚家长的钱。家长杨女士直言不讳，说是开学了给学生推出买送活动，送水杯吧，学生还能用，那折叠购物篮到底是送给学生的，还是送给家长的？商家心里明白得很，谁掏钱，就送给谁。

家长游先生的儿子开学上小学六年级，面对商家推出的种种优惠，游先生表示，只给儿子买一个新书包就行了，毕竟是开学了嘛，得图个新，但是，衣服、鞋子之类的要等到需要买的时候再买，孩子在不停地长个儿，现在买了，说不定过一两个月就不能穿了。

昨日下午，市直二小一年级新生到校报到，老师对新生进行开学前安全教育，让孩子们做好从幼儿园到小学的过度和衔接。据悉，我市各校新生开始陆续报到，并将于9月1日正式开学。

见习记者 赵俊善 摄

新学期开始啦



导读

▲高分秘诀
跟着老师的步调走

三版



▲作文秀

种子的成长
玩“三个字”游戏
洛河美

四版

▲暑假作业展
多样作业 趣味暑假



五版

▲眺望台
和孩子一起做
“收心操”

八版

